cbac Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2022

wjec

TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 2 Sylfaenol 3310N20-1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
la 5724 1.3 0.9 2 66 95.5
1b 5486 1.2 1 2 58.6 91.5
2a 5877 0.7 0.5 1 69.9 98
2b 5954 0.7 0.4 1 72.3 99.3
2c 5909 0.5 0.5 1 53.9 98.5
3a 5685 0.8 0.4 1 80.4 94.8
3b 5833 0.7 0.5 1 65.3 97.3
3c 5512 3.1 2.7 8 38.9 91.9
4 5183 2.3 1.8 5 45.7 86.4
5 5659 0.9 1.2 3 29.6 94.4
6a 5237 1.1 1.2 4 27 87.3
6b 5044 0.9 1.1 3 30.9 84.1
7a 5687 0.7 0.4 1 73.7 94.8
7b 5762 0.6 0.5 1 58.5 96.1
7c 5416 0.5 0.5 1 47.3 90.3
8a 4568 1.2 1.4 3 41 76.2
8b 3934 0.1 0.3 1 8.3 65.6
9 4836 2.7 2.1 7 38.5 80.6
10a 4186 0.1 0.7 4 3.6 69.8
10b 3823 0.6 1.2 5 12.6 63.8
11a 5380 0.4 0.5 1 37 89.7
11b 5291 0.5 0.5 1 53.4 88.2
11c 4468 0.1 0.3 1 8 74.5

11di 4372 0.1 0.3 1 9 72.9
11dii 3880 0.3 0.5 1 32.6 64.7

TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 2 Sylfaenol
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Cwestiwn

90 100

Ffactor Hygyrchedd%




	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2022
	TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 2 Sylfaenol 3310N20-1
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1 a+b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 2c
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 4
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 6b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau






(b) Mae Ann eisiau cael mat petryal ger drws y gegin.
Mae'r diagram isod yn dangos braslun o'r mat mae hi eisiau el gasl.
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04 0. Nid yw'r diagram
" e wedi'i luniadu wrth
raddfa
1-3m

Beth yw arwynebedd y mat?
Nodwch unedau eich ateb. [3]
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Sticky Note


Ennillodd yr ateb yma M0A0U1. 

Er bod yr ymgeisydd yn gweithio gyda perimedr maen’t yn meddwl mae arwynebedd yw e felly mae’r unideau yn gywir. 










(b) Mae Ann eisiau cael mat petryal ger drws y gegin.
Mae'r diagram isod yn dangos braslun o'r mat mae hi eisiau ei gael.

0-4m Nid yw'r diagram
wedi'i luniadu wrth
raddfa
1-3m
Beth yw arwynebedd y mat?
Nodwch unedau eich ateb. [3]
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Sticky Note

Ennillodd yr ateb yma M0A0U0. 

Er bod yr ymgeisydd yn lluosi 0.4 ac 1.3 yn y diwedd maent hefyd wedi lluosi â dau. Dim sôn am unedau yn yr ateb hwn. 
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(b)

Mae Ann eisiau cael mat petryal ger drws y gegin.
Mae’r diagram isod yn dangos braslun o’r mat mae hi eisiau ei gael.

0-4m

Beth yw arwynebedd y mat?
Nodwch unedau eich ateb.

Nid yw’r diagram
wedi’i luniadu wrth
raddfa

1-3m

11
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(3310N20-1) Trowch y dudalen.
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(c) Fel arfer mae Eve yn rhewi bwyd ym mis Mehefin i'w ddefnyddio ym mis Rhagfyr.
Mae hi'n dweud:

Does dim gwahaniaeth os dw i'n prynu rhewgell gyda sgdr
3 seren neu un gyda sgor 4 seren.

Ydych chi'n cytuno?
Rhowch reswm dros eich ateb. (1]
h-.rer :"'-Ell'irun i | ‘ Macydw \/
'QC*ME, ...... rhencell 338rei.. J-""L ......... ﬁﬂUm ......... ‘leasSkl 3ogmis

.?.Q.brl r"‘\Uﬂc}' BT s A S R s










'

(c) Fel arfer mae Eve yn rhewi bwyd ym mis.Mehefin.i'w ddefnyddio ym mis Rhagfyr:
r -____-_—‘--
Mae hi'n dweud:

Does dim gwahaniaeth os dw i'n prynu rhewgell gyda sgér
_3 seren neu uh gyda sgdr 4 seren,

e

Ydw Nac ydw 4\/1'

_____ ") __c_h_cﬁn________’_'_‘_'_'____r_'_ha5!{.5_f___=___.___ta_m_|'5__ . Mac 3 sexndimond....

yngalu koo .an 3 mu. felly bydd. A galu. jpcuylet
Ayyeren.am s my nodk g f U adUA (fono.











(c} Fel arfer mae Eve yn rhewi bwyd ym mis Mehefin i'w ddefnyddio ym mis Rhagfyr.
Mae hi'n dweud:

Does dim gwahaniaeth os dw i'n prynu rhewgell gyda sgér
3 seren neu un gyda sqgor 4 seren.

Ydych chi'n cytuno?

Rhowgch reswm dros eich ateb. 1]
Ydw Nac ydw
........... Chermvza.... W 0 2 W Sele  2n .
















CBAC TGAU MATHEMATEG - RHIFEDD

CYNLLUN MARCIO HAF 2022

Uned 2: Haen Sylfaenol Marc Sylwadau
1(a) (£)9.30+5 M1 | Mae gweld y digidau 186 yn ennill M1
(£)1.86 neu 186(c) | Al | Os bydd unedau wedi eu rhoi, rhaid iddyn nhw fod yn
gywir
1(b) ((£)13.80 — (£)9.30) + 2 M1 | Mae gweld y digidau 225 yn ennill M1
Dilyn trwodd defnydd o 5 x nodwyd ‘eu (£)1.86’ yn (a)
yn hytrach na (£)9.30
(£)2.25 neu 225(c) | Al | Os bydd unedau wedi eu rhoi, rhaid iddyn nhw fod yn
gywir
2(a)6 (°C) B1 | Dylid derbyn -6 ("C)
Gall yr ateb fod wedi'i fewnblannu mewn brawddeg
2(b) 4 seren B1
2(c) Nac ydw a rhoddwyd rheswm addas mewn E1l | Caniatewch:
perthynas &'r ffaith bod amser rhewgelloedd 3 seren ‘Na oherwydd 7 mis yw mis Mehefin i fis Rhagfyr’
a 4 seren yn wahanol e.e. ‘Na oherwydd 5 mis yw mis Mehefin i fis Rhagfyr’
‘Mae angen rhewgell 4 seren arni am 6 mis’. Peidiwch & chaniatau:
‘oherwydd bod y 4 seren yn golygu y gallwch storio ‘Nac ydw, oherwydd bod ganddynt yr un tymheredd’
bwyd am gyfnod hirach (na 3 mis)’ ‘Nac ydw, oherwydd 4 mis yw mis Mehefin i fis
‘oherwydd bod mis Mehefin i fis Rhagfyr yn fwy na 3 Rhagfyr’ h.y., cyfeiriad at y nifer anghywir o fisoedd.
mis’ ‘Na oherwydd bydd y bwyd yn pydru a bydd rhaid i
‘oherwydd nid yw 3 seren yn ddigon hir’ chi ei daflu’
‘mae angen mwy o amser na 3 mis’
‘mae angen 3 mis neu hirach’
‘mae angen o fis Mehefin i fis Rhagfyr sy'n 6 mis’
‘oherwydd ni fydd y bwyd yn para tan fis Rhagfyr’
3(a) Tegan meddal B1 | Caniatewch degan meddal a 12 o'u rhoi at ei gilydd
B0 am 12 yn unig
3(b) Nac ydw a rhoddwyd rheswm e.e. E1 | Anwybyddwch ddatganiadau ffug neu anghywir
ychwanegol ar gyfer ymatebion a dderbyniwyd ac a
‘Byddai angen i'r amlderau i gyd fod yr un peth er ganiatawyd
mwyn iddynt gael cyfle cyfartal
‘na, oherwydd mae mwy o deganau meddal i'w gweld
na dim byd arall’ Caniatewch
‘Nid oes niferoedd cyfartal o bob gwobr’ ‘symiau gwahanol sydd ar gael’
‘mwy o rai gwobrau na gwobrau eraill’ ‘swm gwahanol o stoc ar gyfer y gwobrau’
‘nid yw'r niferoedd hyn yn hafal’ ‘dim ond 5 llyfr, 9 blwch siocledi a 12 tegan meddal
‘nifer gwahanol o wobrau’ sydd’
‘nid yw'r gwerthoedd yma yn hafal i'w gilydd’ ‘mae 12 tegan meddal a 2 ffram ffotograff’ (o
‘symiau gwahanol o wobrau gwahanol’ gymharu ag unrhyw 2 neu'n fwy)
‘y tegan meddal yw'r peth mwyaf cyffredin’ ‘mwy o wobrau nag eraill’
‘mwy o un peth nag un arall’
‘yn fwy tebygol o ennill tegan meddal neu flwch
siocledi’
‘llai o gyfle o ennill llyfr neu ffram ffotograff’ Peidiwch & chaniatau
‘llai o rai gwobrau’ 'dim ond 2 ffram ffotograff sydd (heb i unrhyw beth
arall gael ei ddweud — dim cymhariaeth ag unrhyw
wobr arall)
‘gwobrau gwahanol’
1
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(c) Fel arfer mae Eve yn rhewi bwyd ym mis Mehefin i'w ddefnyddio ym mis Rhagfyr.
Mae hi'n dweud:

Does dim gwahaniaeth os dw i'n prynu rhewgell gyda sgdr
3 seren neu un gyda sgor 4 seren.

Ydych chi'n cytuno?
Rhowch reswm dros eich ateb. (1]
h-.rer :"'-Ell'irun i | ‘ Macydw \/
'QC*ME, ...... rhencell 338rei.. J-""L ......... ﬁﬂUm ......... ‘leasSkl 3ogmis
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Sticky Note

Ennillodd yr ateb yma E0. 

Er bod rheswm does dim son am cymhariaeth gyda rhwegell 4 seren. Nid oeddem yn derbyn atebion fel “…oherwydd bydd y bwyd yn diffodd a bydd yn rhaid i chi ei daflu…”. 
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(c) Fel arfer mae Eve yn rhewi bwyd ym mis.Mehefin.i'w ddefnyddio ym mis Rhagfyr:
r -____-_—‘--
Mae hi'n dweud:

Does dim gwahaniaeth os dw i'n prynu rhewgell gyda sgér
_3 seren neu uh gyda sgdr 4 seren,

e

Ydw Nac ydw 4\/1'

_____ ") __c_h_cﬁn________’_'_‘_'_'____r_'_ha5!{.5_f___=___.___ta_m_|'5__ . Mac 3 sexndimond....

yngalu koo .an 3 mu. felly bydd. A galu. jpcuylet
Ayyeren.am s my nodk g f U adUA (fono.




Sticky Note

Ennillodd yr ateb yma E1. 

Dyma'r math o ateb a ddaeth lan fwyaf aml. Cymhariaeth rhwng y ddau rewgell ac yn cyfrifo'r amser rhwng Mehefin a Rhagfyr yn gywir. 










(c} Fel arfer mae Eve yn rhewi bwyd ym mis Mehefin i'w ddefnyddio ym mis Rhagfyr.
Mae hi'n dweud:

Does dim gwahaniaeth os dw i'n prynu rhewgell gyda sgér
3 seren neu un gyda sqgor 4 seren.

Ydych chi'n cytuno?

Rhowgch reswm dros eich ateb. 1]
Ydw Nac ydw
........... Chermvza.... W 0 2 W Sele  2n .



Sticky Note

Ennillodd yr ateb yma E0. 

Fe wnaethon nhw dicio’r blwch ar gyfer ‘Ydw’, felly does dim ots beth yw’r rheswm a roddwyd ganddynt. 
















Arholwr
2. Mae'r rhan fwyaf o fwydydd yn gallu cael eu rhewi a’u storio mewn rhewgell. ynene
Mae gwahanol rewgelloedd yn derbyn gwahanol ‘sgorau seren rhewgell’ (freezer star ratings).
Mae'r tabl isod yn dangos tymheredd rhewgelloedd sydd & gwahanol sgorau seren.
Hefyd mae’n dangos y cyfnod hiraf dylai rhywun storio bwyd ym mhob math o rewgell.
Sgor sereny Tymheredd y . , ,
rhewgell thewgell Cyfnod hiraf dylai rhywun storio bwyd
ek -18°C 3 mis neu fwy
e -18°C 3 mis
> -12°C 1 mis
* -6°C 1 wythnos

(c) Fel arfer mae Eve yn rhewi bwyd ym mis Mehefin i'w ddefnyddio ym mis Rhagfyr.
Mae hi'n dweud:

Does dim gwahaniaeth os dw i'n prynu rhewgell gyda sgor
3 seren neu un gyda sgor 4 seren.

Ydych chi'n cytuno?
Rhowch reswm dros eich ateb. [1]

Ydw Nac ydw
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® WJEC CBAC Cyf. (3310N20-1) Trowch y dudalen.






































































Numeracy Unit 2 Foundation 2022 OERs

Q4.

Graddfa: 1cm? yn cynrychioli 0-5m?

Cost y gwydr ar gyfer y logo yw £290 am bob m?.
Cyfrifwch amcangyfrif o gyfanswm cost y gwydr ar gyfer y logo. [5]











W T 1]

‘ Graddfa: 1cm? yn cynrychioli 0-5 m? W x0.5.8

Cost y gwydr ar gyfer y logo yw £290 am bob m?.

Cyfrifwch amcangyfrif o gyfanswm cost y gwydr ar gyfer y logo. [5]

Cyfanswm cost y gwydr ar gyfer y logo = . 9-










4, Mae busnes yn trefnu gwneud logo gwydr mawr.
Mae amlinell o'r logo wedi'i luniadu wrth raddfa ar grid.

Mae pob sgwar ar vy grid yn cynrychioli arwynebedd 0-5 m?2.

Graddfa: 1em? yn cynrychioli 0-5m?

Cost y gwydr ar gyfer y logo yw £290 am bob m?,

Cyfrifwch amcangyfrif o gyfanswm cost y gwydr ar gyfer y logo. [5]
















4. Tystiolaeth o gyfrif y sgwariau
Nifer y sgwariau 11 — 16 (sgwariau neu cm?)

(Arwynebedd = ‘Eu nifer o sgwariau’ x 0-5 m2 =)
5.5—8 (m?

(Cost gwydr=) ‘eu harwynebedd’ x (£)290

Ateb cywir

M1
Al

Bl

M1

Al

Dylid edrych ar y diagram

Os yw ‘eu nifer o sgwariau’ o fewn yr amrediad ac
nad oes tystiolaeth o gyfrif y sgwariau, rhowch M1 Al
Os yn cyfrif sgwariau'r grid cyfan (70) yna MOAO.
Dilyn trwodd gyda hyn

Dilyn trwodd ‘Eu nifer o sgwariau’ x 0-5 (m?)
neu ‘Eu nifer o sgwariau’ + 2 (m?)
Gall y B1 gael ei weld ar y diwedd e.e. 12 [ 290 + 2

Rhowch M1A1B1 pan na fydd tystiolaeth o nifer y
sgwariau a gafodd eu cyfrif a gwerth sydd rhwng 5.5
ac 8 wedi'i luosi gan 290. Wedyn, byddai hyn yn cael
M1 terfynol ac Al posibl

Dilyn trwodd ‘eu harwynebedd’ [ (£)290 gan dybio
bod M1 neu B1 eisoes wedi'i roi

Caniatewch werth wedi'i dalgrynnu o (£)300 a
ddefnyddir ar gyfer (£)290

Noder: gwiriwch a yw 290 wedi'i + 2 yn hytrach na
nifer y sgwariau + 2
Gwiriwch 145 x nifer y sgwariau

5.
Yn dangos (47%), 20%, (5%), 3% a 25%

NEU 047, (0-2), 0-05, (0-03) a 0-25

NEU 47/100, 20/100, 5/100, 3/100 a 25/100

NEU bum cyfrifiad cywir ar gyfer swm cyffredin

Cefnfor
Y Cefnfor Tawel (47%)
Cefnfor lwerydd (V4)
Cefnfor India (0.2)
Cefnfor y De (5%)
Cefnfor Arctig (0.03)

Mwyaf

Lleiaf

B2

Bl

Edrychwch ar y tabl a roddwyd ar gyfer rhai
gwerthoedd cyfatebol

B2 ar gyfer pob % cywir

NEU bob degolyn cywir

NEU bob ffracsiwn cywir gydag enwadur cyffredin
NEU waith cywir gan ddefnyddio swm cyffredin
NEU gyfuniad dilys sy'n caniatdu cymhariaeth lawn

Rhowch B1 ar gyfer unrhyw 2 drawsnewidiad cywir

Caniatewch unrhyw arwydd diamwys (e.e.
‘gwerthoedd wedi'u trawsnewid").

Dilyn trwodd llym o'u 'gwaith nhw' os enillwyd B1 o
leiaf.

Mae ateb cywir (naill ai cefnforoedd neu gyfrannau),
heb unrhyw farciau eraill wedi'u rhoi, yn ennill B1
terfynol.

© WJEC CBAC Ltd.
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Numeracy Unit 2 Foundation 2022 OERs

Q4.

Graddfa: 1cm? yn cynrychioli 0-5m?

Cost y gwydr ar gyfer y logo yw £290 am bob m?.
Cyfrifwch amcangyfrif o gyfanswm cost y gwydr ar gyfer y logo. [5]




Sticky Note

Ennillod yr ateb yma M1A0B1M1A1. 

Welsom ni llawer o ymatebion oedd yn tebyg iawn i hwn lle roedd yr ymgeiswyr yn cyfri arwynebedd yn anghywir. 










W T 1]

‘ Graddfa: 1cm? yn cynrychioli 0-5 m? W x0.5.8

Cost y gwydr ar gyfer y logo yw £290 am bob m?.

Cyfrifwch amcangyfrif o gyfanswm cost y gwydr ar gyfer y logo. [5]

Cyfanswm cost y gwydr ar gyfer y logo = . 9-



Sticky Note

Ennillod yr ateb yma M1A1B1M0A0. 

Roedd yr arwynebedd yn gywir a maen’t wedi defnyddio’r factor graddfa ond wedi anghofio cyfriofo’r cost. 










4, Mae busnes yn trefnu gwneud logo gwydr mawr.
Mae amlinell o'r logo wedi'i luniadu wrth raddfa ar grid.

Mae pob sgwar ar vy grid yn cynrychioli arwynebedd 0-5 m?2.

Graddfa: 1em? yn cynrychioli 0-5m?

Cost y gwydr ar gyfer y logo yw £290 am bob m?,

Cyfrifwch amcangyfrif o gyfanswm cost y gwydr ar gyfer y logo. [5]



Sticky Note

Ennillod yr ateb yma M1A1B1M1A1. 

Er and oes llawer o gwaith mae’r ateb yma yn hollol gywir, welsom ni llawer o atebion fel hyn. 
















Arholwr
4. Mae busnes yn trefnu gwneud logo gwydr mawr. yn unig

Mae amlinell o’r logo wedi’i luniadu wrth raddfa ar grid.

Mae pob sgwar ar y grid yn cynrychioli arwynebedd 0-5 m?.
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Graddfa: 1cm? yn cynrychioli 0-5m?

Cost y gwydr ar gyfer y logo yw £290 am bob m?.

Cyfrifwch amcangyfrif o gyfanswm cost y gwydr ar gyfer y logo. [5]

Cyfanswm cost y gwydr ar gyfer y 1090 = ...
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Qéb.

(b) Mae Ann eisiau cael mat petryal ger drws y gegin.
Mae' diagram isod yn dangos braslun o'r mat mae hi eisiau ei gael.

0-4m Nid yw'r diagram
wedi'i luniadu wrth
raddfa
1-3m
Beth yw arwynebedd y mat?
Nodwch unedau eich ateb. [3]










(b) Mae Ann eisiau cael mat petryal ger drws y gegin.
Mae'r diagram isod yn dangos braslun o'r mat mae hi eisiau el gasl.
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04 0. Nid yw'r diagram
" e wedi'i luniadu wrth
raddfa
1-3m

Beth yw arwynebedd y mat?
Nodwch unedau eich ateb. [3]
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(b) Mae Ann eisiau cael mat petryal ger drws y gegin.
Mae'r diagram isod yn dangos braslun o'r mat mae hi eisiau ei gael.

0-4m Nid yw'r diagram
wedi'i luniadu wrth
raddfa
1-3m
Beth yw arwynebedd y mat?
Nodwch unedau eich ateb. [3]
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6(a).

Dylid edrych ar y diagram

(5x30+4)x4 neu 20x30+4 x4 M2 | Gall gael ei weld mewn camau.
(154 x 4) neu (600 + 16) Rhowch M1 am weld:
s (5x30) x 4 (=600)
e 5x30+4(=154)
o (5% 30) x4 + lluosrif 4 (< 20)
616 (cm) Al | Dilyn trwodd ar gyfer ‘eu perimedr’ ar yr amod bod
M1 wedi'i roi A 4 ochr wedi'u hystyried o leiaf
e 600
e 600 + lluosrif 4 (< 20) wedi'i enrhifo'n gywir
E.e. mae (5 x 30) x 4 = 600 yn ennill M1 Al
6-16 (metr) A1 | Dilyn trwodd ‘eu perimedr’ er mwyn trawsnewid yn
gywir i fetrau, ar yr amod bod o leiaf M1 wedi'i roi
E.e. bydd ateb terfynol o 6(m) yn ennill M1 A1 Al
Os na enillwyd marciau, dylid rhoi SC1 am weld
e 16(cm) neu 0.16(m)
e 150(cm) neu 1.5(m)
6(b) 1-3x0:4 neu 130 x40 M1 | Rhaid defnyddio'r dull cywir yn unig ond caniatewch
0s x/+ i bwer 10
0-52) neu 5200 Al | Marciwch yr ateb terfynol
Caniatewch 0-5 os nad oes gwaith cyfrifo anghywir
i'w weld
m? neu cm? Ul | Unedau cywir ar gyfer ‘eu harwynebedd’
E.e.1.3x0:4=0.52
0.52 x 100 = 52 cm?
Rhowch M1 A0 U1 (ymgais i newid i cm?)
7(@) 1 (km) Bl
7(b) 7Y¥2 awr Bl
7(c) 5 (km) B1
4
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Qéb.

(b) Mae Ann eisiau cael mat petryal ger drws y gegin.
Mae' diagram isod yn dangos braslun o'r mat mae hi eisiau ei gael.

0-4m Nid yw'r diagram
wedi'i luniadu wrth
raddfa
1-3m
Beth yw arwynebedd y mat?
Nodwch unedau eich ateb. [3]



Sticky Note

Ennillodd yr ateb yma M1A0U0. 

Mae’r lluoswm yn gywir on mae’r ateb a’r undeau yn anghywir o’r lluoswm. 


































































































































































































































































































































{a) Faint mae un pecyn o hadau blodau haul yn ei gostio? [2]










(a) Faint mae un pecyn o hadau blodau haul yn ei gostio? [2] ‘











{a) Faint mae un pecyn o hadau blodau haul yn ei gostio? 2]

(b) Faint mae un pecyn o hadau cosmos yn ei gostio? [2]
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Uned 2: Haen Sylfaenol Marc Sylwadau
1(a) (£)9.30 + 5 M1 | Mae gweld y digidau 186 yn ennill M1
(£)1.86 neu 186(c) | Al | Os bydd unedau wedi eu rhoi, rhaid iddyn nhw fod yn
gywir
1(b) ((£)13.80 — (£)9.30) + 2 M1 | Mae gweld y digidau 225 yn ennill M1
Dilyn trwodd defnydd o 5 x nodwyd ‘eu (£)1.86’ yn (a)
yn hytrach na (£)9.30
(£)2.25 neu 225(c) | Al | Os bydd unedau wedi eu rhoi, rhaid iddyn nhw fod yn
gywir
2(a)6 (°C) B1 | Dylid derbyn -6 ("C)
Gall yr ateb fod wedi'i fewnblannu mewn brawddeg
2(b) 4 seren B1
2(c) Nac ydw a rhoddwyd rheswm addas mewn E1l | Caniatewch:
perthynas &'r ffaith bod amser rhewgelloedd 3 seren ‘Na oherwydd 7 mis yw mis Mehefin i fis Rhagfyr’
a 4 seren yn wahanol e.e. ‘Na oherwydd 5 mis yw mis Mehefin i fis Rhagfyr’
‘Mae angen rhewgell 4 seren arni am 6 mis’. Peidiwch & chaniatau:
‘oherwydd bod y 4 seren yn golygu y gallwch storio ‘Nac ydw, oherwydd bod ganddynt yr un tymheredd’
bwyd am gyfnod hirach (na 3 mis)’ ‘Nac ydw, oherwydd 4 mis yw mis Mehefin i fis
‘oherwydd bod mis Mehefin i fis Rhagfyr yn fwy na 3 Rhagfyr h.y., cyfeiriad at y nifer anghywir o fisoedd.
mis’ ‘Na oherwydd bydd y bwyd yn pydru a bydd rhaid i
‘oherwydd nid yw 3 seren yn ddigon hir’ chi ei daflu’
‘mae angen mwy o amser na 3 mis’
‘mae angen 3 mis neu hirach’
‘mae angen o fis Mehefin i fis Rhagfyr sy'n 6 mis’
‘oherwydd ni fydd y bwyd yn para tan fis Rhagfyr’
3(a) Tegan meddal B1 | Caniatewch degan meddal a 12 o'u rhoi at ei gilydd
B0 am 12 yn unig
3(b) Nac ydw a rhoddwyd rheswm e.e. E1 | Anwybyddwch ddatganiadau ffug neu anghywir
ychwanegol ar gyfer ymatebion a dderbyniwyd ac a
‘Byddai angen i'r amlderau i gyd fod yr un peth er ganiatawyd
mwyn iddynt gael cyfle cyfartal
‘na, oherwydd mae mwy o deganau meddal i'w gweld
na dim byd arall’ Caniatewch
‘Nid oes niferoedd cyfartal o bob gwobr’ ‘symiau gwahanol sydd ar gael’
‘mwy o rai gwobrau na gwobrau eraill’ ‘swm gwahanol o stoc ar gyfer y gwobrau’
‘nid yw'r niferoedd hyn yn hafal’ ‘dim ond 5 llyfr, 9 blwch siocledi a 12 tegan meddal
‘nifer gwahanol o wobrau’ sydd’
‘nid yw'r gwerthoedd yma yn hafal i'w gilydd’ ‘mae 12 tegan meddal a 2 ffram ffotograff’ (o
‘symiau gwahanol o wobrau gwahanol’ gymharu ag unrhyw 2 neu'n fwy)
‘y tegan meddal yw'r peth mwyaf cyffredin’ ‘mwy o wobrau nag eraill’
‘mwy o un peth nag un arall’
‘yn fwy tebygol o ennill tegan meddal neu flwch
siocledi’
‘llai o gyfle o ennill llyfr neu ffram ffotograff’ Peidiwch & chaniatau
‘llai o rai gwobrau’ 'dim ond 2 ffram ffotograff sydd (heb i unrhyw beth
arall gael ei ddweud — dim cymhariaeth ag unrhyw
wobr arall)
‘gwobrau gwahanol’
1

© WJEC CBAC Ltd.




jonesj

Highlight










{a) Faint mae un pecyn o hadau blodau haul yn ei gostio? [2]



Sticky Note

Ennillodd yr ateb yma M0A0 M1A1. 

Hyd yn oed gan fod ateb i (b) yn (a) penderfynnon ni rhoi’r marciau yma. 










(a) Faint mae un pecyn o hadau blodau haul yn ei gostio? [2] ‘




Sticky Note

Ennillodd yr ateb yma M0A0 M1A1. 

Camddeall y cwestiwn yn rhan (a), wedyn yr ateb cywir yn rhan (b). 










{a) Faint mae un pecyn o hadau blodau haul yn ei gostio? 2]

(b) Faint mae un pecyn o hadau cosmos yn ei gostio? [2]
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Sticky Note

Ennillodd yr ateb yma M1A1 M1A1. 

Dyma sut olwg oedd ar y rhan fwyaf o atebion ac mae'n haeddu marciau llawn. 
















Mae Simran yn prynu 5 pecyn 0 hadau bIodau haul a TN TN T I e Ty T
2 becyn o hadau cosmos.
Mae’r hadau blodau haul yn costio cyfanswm o £9.30. BLODAU HAUL COSMOS

Cyfanswm cost yr holl becynnau o hadau mae Simran yn
eu prynu yw £13.80.

(@) Faint mae un pecyn o hadau blodau haul yn ei gostio? 2]
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